

突发低血糖，路人递来两块救命糖

受助老人昨天来本报要求代谢恩人



昨天上午，年近70岁的姜女士来到报社，激动地要记者帮她致谢一名环卫工人和不知名的几位路人。原来，前天临近中午，患有严重糖尿病的她，刚从万达广场苏果超市出来，却突发低血糖症状：两眼发黑、脸色苍白，满脸虚汗趴在电动车上不能动弹。危急时候，正是因为那名环卫工人和不知名的路人及时伸出援助之手，才帮助姜女士挺过难关。

突发低血糖，好心路人施援手

想起前天中午的经历，姜女士很是感慨。“前天上午11点半左右，我从万达广场苏果超市买完东西，刚从2号门出来，就感觉身体有些不舒服。在路边歇了几分钟，出现了呕吐症状。”姜女士骑上电动车没走几步，就感到两眼发黑，心里很难受，虚汗一下子就冒了出来，她意识到可能是遇到了“低血糖”。于是她在2号门到1号门之间的非机动车道找个地方停了下来，腿支着电

动车，人趴在电动车上。这时，后面一辆停在路边的轿车要向前行驶，因她不能讲话，只能跟司机摆摆手，以表明自己不舒服，不能移动。

看到姜女士不舒服，路边的环卫工人和行人纷纷走上前来关心询问，尤其行人中2名年轻的小伙子和1名中年女士。“为了不影后后面的轿车出行，他们把我的腿往里靠了靠。在了解到可能是出现‘低血糖’反应后，那名中年女

士随后离开。过了一会，她不知从哪里找来了两块糖。吃了这两块糖后，过了约半个小时，我感到身体好了不少。他们帮我联系了大儿子。待我的儿子赶到时，他把我的电动车停在路边，领着我打车回家。那名环卫工人依然留下来帮我看着电动车。”姜女士告诉记者，要不是环卫工人和行人及时伸出援手，还不晓得会发生啥事情呢！

满怀感激，想要谢谢救命恩人

原来，四五年前体检的时候，姜女士检查出自己患有比较严重的糖尿病。在空腹情况下，血糖指数为18。前两年都是按时服用降糖药，可是因为药物的缘故，服药之后身体出现一些不适。后来在医生的建议下，最近两年进行胰岛素注射治疗。

现在，姜女士每天早晚各要进行一次胰岛素注射。平常按时治疗，加上少食多餐，并没有出现低血糖症状。

据了解，糖尿病属于血糖升高的疾病，应该严格控制血

糖。然而，有的患者却认为血糖控制越低越好，其实，这是一个非常错误的观点。高血糖一时半会不会要人命，而低血糖的危害比高血糖要来得急、来得快，严重的低血糖甚至会昏迷，危及生命。低血糖是糖尿病患者的一种非常常见的急性并发症，通常当静脉血糖 $\leq 2.8\text{mmol/L}$ 时被称为低血糖。患者因低血糖只要深度昏迷6分钟，脑细胞损伤就无法修复，即使抢救成功也会成为植物人。

“在得知我经历的低血糖

症状，为我治疗的陈医生说，先前我的情况很危险，要不是得到及时的帮助，有可能产生严重的后果。”姜女士表示，非常感谢在她身体出现危险的时候，环卫工人和行人伸出援手。环卫工人不仅一直守在她旁边，最后还帮她看车子。虽然当时她眼睛看不见那两名年轻的小伙子，依然能够感到他们传递的温暖。那名帮她找来糖块的女士，虽然只是两块糖，却救了她一条命。

(李馨 张兆勇)

刑满释放难融入社会 社区矫正帮助其回归

本报讯 “多年狱中生活让我无法适应当今社会，是你们让我重拾信心，并能够自食其力，我一定不辜负你们的期望，成为一个对社会有用的人。”前天，在社区服刑人员心理辅导课上，社区矫正青年黄某对辅导老师许能华这样说道。两年多的时间内，司法工作人员及心理辅导师通过倾情关怀，让黄某重新回归社会。

黄某是句容市白兔镇人。1994年，黄某16岁时，父母因病相继去世，突如其来的变故改变了他的生活，他很快不再读书，整天游手好闲，并与一

帮社会不良青年混在一起。两年后，黄某受他人引诱，参与多起违法犯罪行为。1996年，黄某因抢劫罪、强奸罪等数罪并罚，被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身。入狱后，黄某积极接受教育改造，并掌握了一定的劳动技能，由于表现突出，他4次被减刑，从无期徒刑最终减为16年零5个月的有期徒刑。

2013年，黄某刑满释放，回到家乡，参与社区矫正。白兔镇司法所心理辅导师许能华告诉记者，刚到司法所参与矫正时，黄某整天闷闷不乐，无精打采，许能华与黄某耐心

交流，得知黄某由于在监狱中服刑时间较长，出狱后对社会极不适应，且自卑心理较重，怕与人交流。对此，句容市司法局工作人员与心理咨询师针对黄某采用个别辅导的方式，并经常家访，做好黄某家人的工作，使黄某顺利渡过矫正期。

如今在司法工作人员及心理辅导师的帮助下，黄某已经在句容一家电器厂工作，目前虽然刚工作3个多月，但他已成为车间小组长，喜爱文艺的他还学习了多种乐器，闲暇时经常与同事们开展文体活动。(汤倩 张慧 沈湘伟)

“草根收藏家”举办抗战藏品展

本报讯 俗称“香烟壳子”的烟标，以及火柴盒子贴花纸火花，在收藏界被视为草根藏品。我市有两位藏家，从自己收藏的十万枚烟标和十五万枚火花中，精心挑选了部分藏品，组成“纪念抗战胜利70周年烟标火花展”，昨天在和平路街道文体中心进行展出。

王荣提供的烟标共分“抗战全面爆发”、“太行山上烽火燃”、“奔向革命圣地延安”、“庆贺抗战胜利”、“弘扬抗战精神，建立强大国防”等部分，百余枚烟标忠实地记录着历史。据介绍，其中最珍贵的是一枚上世纪四十年代广东新会李香兰烟庄出品的“大胜利”牌烟标，印有“国民抗战”字样和多门大炮向鬼子开炮图案。其中一枚“茅山”烟标印有“庆贺抗日胜利50周年、献给茅山老区人民的爱”字样，较为少见(见图 王荣提供)。

张鹏展出的火花同样反映抗战题材。其中有广东华强火柴厂出

品的七七事变、南京大屠杀、日本太平洋黩武、伪满洲国酒吧专用火花、抗日根据地系列火花、抗战胜利专题以及南京火柴厂为纪念抗战胜利60周年发行的成套火花。

(朱晓燕 竺捷)



罕见彩色大蜘蛛现身丹阳

原是有毒“横纹金蛛”，织网半径可达1.5米

本报讯 21日，丹阳市民王师傅在该市化肥新村散步时，无意间在灌木丛中发现了一只奇怪的蜘蛛。这只蜘蛛竟是平原地区少见的有毒“横纹金蛛”，织网最大半径能达到1.5米。

当天上午，笔者来到化肥新村，发现这是一张直径约10厘米的蜘蛛网，蜘蛛就张开“四肢”驻扎在蜘蛛网上，看上去很霸气。该蜘蛛长约20厘米，共有8条腿，身体色彩鲜艳，至少有褐色、黑色、白色和黄色几种颜色。其头腹部以黄色、褐色为主，背部显黄色，并附有黄绿色的小斑点，腿部棕褐色(黑色)与

白色相间(见图 朱美娜摄)。

当地农林专家表示，“大肚臍”蜘蛛身世可不一般，其学名叫“横纹金蛛”，属蛛形目金蛛科金蛛属动物，在山区或田埂周围的灌木林比较常见，但平原地区却很少见。

据介绍，“横纹金蛛”生活在阳光照射的草丛、潮湿地带，一般

在草上或田边结网。它是织网能手，织出的圆形网有时半径可达1.5米。鲜艳的色彩是它的保护色，吐出的蛛丝酷似英文字母，目的是增强反射，吸引猎物扑上网后便于捕捉。此外，这种色彩鲜艳的蜘蛛有毒，但一般不会主动袭击人类，且分泌的毒素对人体危害很小。

(王海燕 朱美娜)



体彩中奖号码

“大乐透”(第15084期)
中奖号码:10 20 21 32 34 +6 7
体彩“排列3”(第15196期)
中奖号码:8 6 2
体彩“排列5”(第15196期)
中奖号码:8 6 2 5 2

福彩中奖号码

“七乐彩”(第15084期)
中奖号码:2 8 15 17 22 27 30 +28
福彩“3D游戏”(第15196期)
中奖号码:8 1 3
福彩“15选5”(第15196期)
中奖号码:5 10 11 13 14

讣告

原温州军分区政委、中共温州市委常委张溢国同志因病于2015年7月21日下午3点8分在镇江逝世，享年97岁。父亲张溢国1918年11月生于镇江姚桥镇东元沟村，1940年8月入党参加革命，从事党的地下工作。解放后历任江苏省军区营房处处长、江苏省军区独立师后勤部部长、江苏省军区独立一师副政委、温州军分区政委、中共温州市委常委。父亲张溢国告别仪式于7月23日上午在镇江殡仪馆举行，当天火化安葬于栗子山公墓。

子:张晓雪 张晓晴
张晓冰 张晓平
率妻、子、孙

2015年7月22日